

中央经济工作会议在北京举行

(上接1版)以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持系统观念,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,更好统筹发展和安全,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,科学精准实施宏观政策,努力保持经济运行在合理区间,坚持扩大内需战略,强化科技战略支撑,扩大高水平对外开放,确保“十四五”开好局,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议指出,明年宏观政策要保持连续性、稳定性、可持续性。要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,保持对经济恢复的必要支持力度,政策操作上要更加精准有效,不急转弯,把握好政策时度效。要用好宝贵时间窗口,集中精力推进改革创新,以高质量发展为“十四五”开好局。积极的财政政策要提质增效、更可持续,保持适度支出强度,增强国家重大战略任务财力保障,在促进科技创新、加快经济结构调整、调节收入分配上主动作为,抓实化解地方政府隐性债务风险工作,党政机关要坚持过紧日子。稳健的货币政策要灵活精准、合理适度,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,保持宏观杠杆率基本稳定,处理好恢复经济和防范风险关系,多渠道补充银行资本金,完善债券市场法制,加大对科技创新、小微企业、绿色发展的金融支持,深化利率汇率市场化改革,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

会议要求,构建新发展格局明年要迈好第一步,见到新气象。加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,要紧紧扭住供给侧结构性改革这条主线,注重需求侧管

理,打通堵点,补齐短板,贯通生产、分配、流通、消费各环节,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,提升国民经济体系整体效能。要更加注重以深化改革开放增强发展内生动力,在一些关键点上发力见效,起到牵一发而动全身的效果。

会议确定,明年要抓好以下重点任务。

一是强化国家战略科技力量。要充分发挥国家作为重大科技创新组织者的作用,坚持战略性需求导向,确定科技创新方向和重点,着力解决制约国家发展和安全的重大难题。要发挥新型举国体制优势,发挥好重要院所高校国家队作用,推动科研力量优化配置和资源共享。要抓紧制定实施基础研究十年行动方案,重点布局一批基础学科研究中心,支持有条件的地方建设国际和区域科技创新中心。要发挥企业在科技创新中的主体作用,支持领军企业组建创新联合体,带动中小企业创新活动。要加强国际科技交流合作。要加快国内人才培养,使更多青年优秀人才脱颖而出。要完善激励机制和科技评价机制,落实好关键任务“揭榜挂帅”等机制。要规范科技伦理,树立良好学风和作风,引导科研人员专心致志、扎实进取。

二是增强产业链供应链自主可控能力。产业链供应链安全稳定是构建新发展格局的基础。要统筹推进补齐短板和锻造长板,针对产业薄弱环节,实施好关键核心技术攻关工程,尽快解决一批“卡脖子”问题,在产业优势领域精耕细作,搞出更多独门绝技。要实施好产业基础再造工程,打牢基础零部件、基础工艺、关键基础材料等基础。要加强顶层设计、应用牵引、整机带动,强化共性技术供给,深入实施质量提升行动。

三是坚持扩大内需这个战略基点。形成强大国内市场是构建新发展格局的重要支撑,必须在合理引导消费、储蓄、投资等方面进行有效制度安排。扩大消费最根本的是促进就业,完善社保,优化收入分配结构,扩大中等收入群体,扎实推进共同富裕。要把扩大消费同改善人民生活品质结合起来。有序取消一些行政性限制消费购买的规定,充分挖掘县乡消费潜力。要完善职业技术教育体系,实现更加充分更高质量就业。要合理增加公共消费,提高教育、医疗、养老、育幼等公共服务支出效率。要增强投资增长后劲,继续发挥关键作用。要发挥中央预算内投资在外溢性强、社会效益高领域的引导和撬动作用。激发全社会投资活力。要大力发展数字经济,加大新型基础设施投资力度。要扩大制造业设备更新和技术改造投资。要实施城市更新行动,推进城镇老旧小区改造,建设现代物流体系。要加强统一规划和宏观指导,统筹好产业布局,避免新兴产业重复建设。

四是全面推进改革开放。构建新发展格局,必须构建高水平社会主义市场经济体制,实行高水平对外开放,推动改革和开放相互促进。要完善宏观经济治理,加强国际宏观经济协调。要深入实施国企改革三年行动,优化民营企业发展环境,健全现代企业制度,完善公司治理,激发各类市场主体活力。要放宽市场准入,促进公平竞争,保护知识产权,建设统一大市场,营造市场化、法治化、国际化营商环境。要健全金融机构治理,促进资本市场健康发展,提高上市公司质量,打击各种逃废债行为。要规范发展第三支柱养老保险。要积极考虑加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定。要大力提升国内监管能力和水平,完善安全审查机制,重视运用国

际通行规则维护国家安全。

五是解决好种子和耕地问题。保障粮食安全,关键在于落实藏粮于地、藏粮于技战略。要加强种质资源保护和利用,加强种子库建设。要尊重科学、严格监管,有序推进生物育种产业化应用。要开展种源“卡脖子”技术攻关,立志打一场种业翻身仗。要牢牢守住18亿亩耕地红线,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,规范耕地占补平衡。要建设国家粮食安全产业带,加强高标准农田建设,加强农田水利建设,实施国家黑土地保护工程。要提高粮食和重要农副产品供给保障能力。要加强农业面源污染治理。

六是强化反垄断和防止资本无序扩张。反垄断、反不正当竞争,是完善社会主义市场经济体制、推动高质量发展的内在要求。国家支持平台企业创新发展、增强国际竞争力,支持公有制经济和非公有制经济共同发展,同时要依法规范发展,健全数字规则。要完善平台企业垄断认定、数据收集使用管理、消费者权益保护等方面的法律规范。要加强规制,提升监管能力,坚决反对垄断和不正当竞争行为。金融创新必须在审慎监管的前提下进行。

七是解决好大城市住房突出问题。住房问题关系民生福祉。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,因地制宜、多策并举,促进房地产市场平稳健康发展。要高度重视保障性租赁住房建设,加快完善租赁土地和租赁房屋在享受公共服务上具有同等权利,规范发展长租房市场。土地供应要向租赁住房建设倾斜,单列租赁住房用地计划,探索利用集体建设用地和企事业单位自有闲置土地建设租赁住房,国有和民营企业都要发挥功能作用。要降低租赁住房税费负担,整顿租赁市场秩序,

规范市场行为,对租金水平进行合理调控。

八是做好碳达峰、碳中和工作。我国二氧化碳排放力争2030年前达到峰值,力争2060年前碳排放达峰行动方案,支持有条件的地方率先达峰。要加快调整优化产业结构、能源结构,推动煤炭消费尽早达峰,大力发展新能源,加快建设全国用能权、碳排放权交易市场,完善能源消费双控制度。要继续打好污染防治攻坚战,实现减污降碳协同效应。要开展大规模国土绿化行动,提升生态系统碳汇能力。

会议指出,经过几代人一以贯之、接续奋斗,我国即将全面建成小康社会。这是新生活新奋斗的起点,要继续艰苦奋斗。要巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决防止发生规模性返贫现象。要做好同乡村振兴的有效衔接,帮扶政策保持总体稳定,分类调整优化,留足政策过渡期。

会议强调,要促进经济运行保持在合理区间,继续做好“六稳”“六保”工作,合理把握宏观调控节奏和力度,精准有效实施宏观政策。要持续激发市场主体活力,完善减税降费政策,强化普惠金融服务,更大力度推进改革创新,让市场主体特别是中小微企业和个体工商户增加活力。要依靠创新提升实体经济水平,促进制造业高质量发展。要充分发挥国内国际两个市场、两种资源,抓好农业生产,推进农村改革和乡村建设。要深化重点领域和关键环节改革,推进“放管服”改革,不断优化营商环境。要加强污染防治,不断改善

生态环境质量。要做好基本民生保障工作,促进重点群体多渠道就业,持续改善人民生活。

会议指出,适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,必须加强党的全面领导,善于用政治眼光观察和分析经济社会问题,真抓实干把党中央决策部署贯彻到经济工作各方面。督查、督导等工作要规范进行,讲求实效。各级领导干部要提高专业化能力,努力成为领导构建新发展格局的行家里手。要增强补课充电的紧迫感,自觉赶上时代潮流。要抓好发展和安全两件大事,有效防范化解各类经济社会风险,高度重视安全生产和防灾减灾工作,坚决防范重特大事故发生。要继续深化社会治理,严厉打击各类违法犯罪活动。疫情防控要毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹。要安排好“两节”市场供应,确保基本民生,做好困难群众兜底工作。

会议号召,全党同志要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,齐心协力、开拓进取,以优异成绩迎接建党100周年,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员等出席会议。

各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央管理的部分金融机构和企业、中央军委机关各部门主要负责同志等参加会议。

我市提前完成省定优良天数年度目标任务

截至目前,今年环境空气优良天数已达249天,同比增加68天

本报讯(记者 左素莉)12月20日,我市天空湛蓝、艳阳高照,在冬日暖阳之下,整个城市显现出一番别样的风景。据河南省生态环境厅、河南省环境监测中心实时监测数据显示,当日漯河市空气质量为良。截至目前,2020年我市环境空气优良天数已达249天,同比增加68天,提前11天完成省政府下达的年度目标任务。

今年以来,市委、市政府牢固树立绿色发展理念,持续将环境保护作为事关全局的重大政治任务,以改善环境质量为核心,以强化“党政同责、一岗双责、失责追究”为保障,坚持问题导向、目标导向、结果导向,突出精准治污、科学治污、依法

治污,强化督察考核,精准精细打好蓝天保卫战。

全市围绕控煤、控尘、控排、控车、控油、控烧“六控”重点工作,强化全面统筹谋划,制订《漯河市2020年大气污染防治攻坚实施方案》《漯河市2020—2021年秋冬季大气污染防治综合攻坚行动方案》等文件,出台《关于对国控环境空气质量站点实行周考核的通知》《关于印发漯河市城市环境空气质量生态补偿办法(试行)等办法的通知》等,加大对各县区、相关市直部门、环境空气国控站点、乡镇空气质量考核力度。强化精细科学管控,制订印发《关于印发漯河市重点区域工作方案的通知》《关于印发漯河市重点

区域大气污染防治精细化管理工作方案的通知》,坚持近期治标、中期治本,技术性措施、工作性措施、工程性措施三管齐下,强化重点区域、重点部位、重点行业污染防治。强化工业锅炉治理,督导我市4家企业完成5台锅炉治理改造任务。其中,漯河市聚源纸业有限公司燃煤锅炉已完成生物质改造;河南乐通源德福信息科技有限公司1台4吨燃气锅炉已完成低氮改造;河南三剑客农业股份有限公司1台4吨燃气锅炉已完成低氮改造,1台10吨燃气锅炉关停;漯河恒瑞热电有限公司130吨燃煤锅炉已完成超低排放改造。强化秋冬季污染防治,将全市1428家涉气企业全部纳入管控范围,坚持

一厂一策,制订精准化、差异化管控措施。对全市83家重点企业实施驻厂帮扶监督,确保国家、省和市秋冬季攻坚方案规定的各项措施落实到位,重污染天气管控指令执行到位,大气污染物排放总量有效减排。全市环境空气质量全年持续向好,“漯河蓝”成为天气常态。

7、8、9三个月,我市环境空气质量综合指数指标均排名全省前列,7月份优良天数同比增加13天,改善率在全国重点区域及苏皖鲁豫交界地区95个城市排名中位列第一,在全省率先完成了国家下达的6至9月份夏季攻坚优良天数78天的目标任务,国家通报表扬,省里发来贺信。

召陵区:常态化整改保证巡察效果

“以前垃圾乱倒、清运不及时,巡察组提出后,我们及时制订清理计划,配备环卫工人,实现了垃圾的日产日清,现在村里环境很整洁。”近日,召陵区万金镇坡于村负责人向巡察组汇报巡察整改落实情况。

为巩固拓展巡察整改成果,召陵区委巡察工作领导小组持续抓好未巡先改、边巡边改、巡后整改,倒逼主体责任落实、整改措施落地、长效机制落地。梳理出巡察反馈共性问题清单,并就巡察发现的财务管理问题,出台了《召陵区农村集体“三资”管

理专项整治活动实施方案》;成立专项工作组,对尚未接受巡察的单位开展专项督查。针对巡察巡察立行立改指出的问题,实地察看整改情况,杜绝问题反弹。今年以来,共发出立行立改通知事项87个,追回违规违纪资金92558元。对整改落实不到位的,视情况作出提醒告知和提出整改建议。同时,结合调研督查情况,出台《进一步加强农村集体“三资”的指导意见》,开发“三资”管理监管平台APP,推动农村集体“三资”规范化、制度化、程序化管理。

付亚平



十二月十八日,市养老保险中心在三五一工厂退休人员开展了“社保服务进社区”宣传活动。同时,为小区居民提供上门认证服务。徐彬 摄

各县区国三及以下排放标准柴油货车淘汰情况

序号	县区及部门名称	淘汰总任务	机动车注销				报废机动车回收				营运证注销				奖补资金领取	
			实际完成	完成率	日增	排名	实际完成	完成率	日增	排名	实际完成	完成率	日增	排名	车辆数	金额(万元)
1	市运管中心	57(危货)	35	61%	0	2	9	15.8%	0	1	57	100%	0	1	0	0
2	临颍县	463	278	60%	8	3	35	7.6%	4	5	463	100%	0	1	4	6.8
3	舞阳县	258	117	45%	15	6	29	11.2%	7	2	258	100%	0	1	4	7.2
4	郾城区	547	405	74%	41	1	48	8.8%	5	4	547	100%	0	1	26	44.1
5	源汇区	3466	1689	49%	180	4	196	5.7%	22	6	3466	100%	0	1	94	180.1
6	召陵区	2735	1293	47%	289	5	262	9.6%	27	3	2735	100%	0	1	114	185.2
总计		7526	3817	51%	533		579	7.7%	65		7526	100%	0		242	423.4

备注:根据交通运输部最新统计口径,转籍车辆不予统计上报。

漯河市大型运输企业国三及以下排放标准柴油货车淘汰工作进展情况

序号	公司名称	淘汰总任务	机动车注销				报废机动车回收				企业负责人	分包领导	所属县区			
			实际完成	完成率	日增	排名	实际完成	完成率	日增	排名						
1	河南中远物流有限公司	452	173	38.3%	4	13	9	2%	1	12	冯广军	何向涛	召陵区			
2	漯河市恒昌物流有限公司	227	117	51.5%	1	11	23	10.1%	4	2	应勇强	谢涛	源汇区			
3	漯河市宏达汽车运输有限公司	217	165	76%	2	3	11	5.1%	1	7	刘建设	李凯康	召陵区			
4	漯河市亿通汽车运输有限公司	208	156	75%	1	4	15	7.2%	1	5	姚登科	谭友成	源汇区			
5	漯河双汇物流运输有限公司	206	73	35.4%	27	14	136	66%	0	1	厉行	吕峥	召陵区			
6	漯河市宏成公路运输有限公司	158	95	60.1%	3	7	6	3.8%	2	9	张少伟	沈建伟	召陵区			
7	漯河市富达运输有限公司	145	82	56.6%	6	9	14	9.7%	2	3	张磊	吴忠辉	源汇区			
8	漯河市顺仪运输有限公司	104	74	71.1%	5	5	10	9.6%	2	4	曹贵亭	王仕梁	召陵区			
9	漯河市安顺货物运输有限公司	97	74	76.3%	26	2	3	3.1%	0	10	赵虎	孟晋军	源汇区			
10	漯河市顺安运输有限责任公司	89	29	32.6%	0	15	1	1.1%	0	13	朱浩语	韩俊民	源汇区			
11	漯河市富民运输有限公司	89	60	67.4%	26	6	2	2.2%	1	11	李长辉	陈宝山	召陵区			
12	漯河市远顺货物运输有限公司	84	49	58.3%	0	8	0	0%	0	14	刘向丽	王君	召陵区			
13	漯河市华运物流有限公司	82	44	53.7%	2	10	4	4.9%	0	8	高鹏	赵亮	源汇区			
14	漯河市中鼎运输有限公司	81	37	45.7%	21	12	5	6.2%	1	6	庄媛	路颖	源汇区			
15	漯河市顺通运输有限责任公司	75	67	89.3%	0	1	0	0%	0	14	孙瑞麟	程咏梅	召陵区			
合计		2314	1295	56%	124		239	10.3	15							

以上两表格数据截止到2020年12月19日

中原银行漯河分行财富管理中心开业

本报讯(记者 高海波 通讯员 王克辉)12月19日上午,中原银行漯河分行财富管理中心举行盛大的开业仪式。

中原银行漯河分行财富管理中心成立后,将依托总行整合国内外优质金融资源,搭建一个涵盖资金管理、投资规划、财富创造和增值服务等在内的综合金融服务平台,可为客户提供特色化、差异化、多元化的金融服务。

据悉,在金融产品方面,截至2020年7月,中原银行高净值专属产品销量已突破100亿元,连续4个月单月销量在河南省同业代销产品中排名第一。在非金融产品方面,中原银行为客户一对一制定医、食、住、行、游、乐、购等多领域尊享服务,创设了“中原名医堂”“中原车无忧”“中原悦出行”“中原财智汇”“中原好享购”等九大增值服务板块,全方位满足客户在生产生活方面的高品质需求。



近日,新华保险漯河中心支公司组织员工到经济适用房开发区后谢镇敬老院开展“情系敬老院,冬日送温暖”公益活动。姚艳飞 摄